

**Отчет о деятельности за 2017 год депутата шестого созыва Тюменской
областной Думы, избранного по единому избирательному округу»,
члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

И. В. Нака

Уважаемые земляки, представляю Вашему вниманию отчет о проделанной работе в Тюменской областной Думе.

Благодарю Вас за оказанное доверие. Ваш выбор я расцениваю как благоприятную оценку моей работы и тех результатов депутатской деятельности, которых мы добились вместе с вами.

Депутатская деятельность осуществлялась мною в соответствии с Конституцией РФ, программными документами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», и была направлена на реализацию Стратегии деятельности Тюменской областной Думы.

Следуя Вашим наказам, я участвовал в законодательном процессе Тюменской областной Думы, встречался с жителями, вел общественно-политическую работу, решал поставленные избирателями задачи в прямом диалоге с администрацией области, органами государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с наказами избирателей при моем непосредственном участии Думой за 2017 год было принято 811 постановлений, 118 законов Тюменской области, из них 15 - базовых.

Анализ обращений избирателей по тематическому классификатору за 2017 год показал, что наиболее острыми остаются вопросы,

затрагивающие темы, связанные с решением жилищных проблем. Обращения были связаны с предоставлением жилья по социальным программам молодым семьям, матерям-одиночкам, переселением граждан из аварийного и ветхого жилья.

Обращения граждан в сфере науки и культуры были связаны с улучшением материально-технического снабжения учреждений культуры и образования.

Обращения граждан по вопросам труда и занятости населения были связаны с оказанием содействия в трудоустройстве.

Обращения граждан по вопросам коммунального хозяйства были направлены на такие темы, как проведение капитального и текущего ремонта жилых домов, несогласие с качеством обслуживания жилья.



В работе с обращениями избирателей считаю важным доводить дело до принятия положительного результата.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» позволяет помочь нашим избирателям в решении многих проблем. По вопросам оказания материальной помощи в рамках реализации наказов избирателей в 2017 году было исполнено более 10 наказов. Средства, выделенные на исполнение наказов, были использованы следующим образом:



ЯНАО – 5

г. Салехард – 1

г. Лабитнанги – 2

Ямальский район-1

Ноябрьск-1

г. Тюмень – 2

Ишим – 1

Работа фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областного парламента имеет широкий спектр и направлена на улучшение качества жизни жителей ТО.

Продолжаю привлекать к работе юристов для оказания бесплатной юридической помощи избирателям в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В 2017 году я поддержал (из личных средств) благотворительный проект «Ключ к жизни», инициированный губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым. Благодаря этому проекту дети со сложными диагнозами имеют возможность получить лечение в лучших аккредитованных клиниках за рубежом, а также дополнительную помощь и реабилитацию, которая не входит в программу государственных гарантий. Основными целями проекта являются:

- оказание адресной помощи детям, страдающим тяжелыми заболеваниями, родителям больного ребенка с целью его лечения и оздоровления;
- комплексное решение проблем детской заболеваемости;
- снижение показателей детской смертности от тяжелых заболеваний;
- содействие добровольческой деятельности.

Всего за шесть лет в рамках проекта оказана помощь 800 юным жителям региона. За это время с участием неравнодушных людей удалось собрать для лечения детей, в том числе в лучших клиниках мира, 11 369 000 рублей.

Также я участвую в проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Владимир Якушев на заседании политсовета «Единой России» в июне 2015 года. Дома строятся только на личные средства

однопартийцев и тех, кто присоединился к проекту, без привлечения бюджетных средств. Проект призван помочь в строительстве домов молодым многодетным семьям, проживающим в сельской местности Тюменской области.

В рамках проекта уже сданы девять домов для семей с пятью и более детьми из девяти районов: дома в Ишимском, Нижнетавдинском, Голышмановском, Яркоковском, Упоровском, Бердюжском, Тюменском, Юргинском районах, Тобольском, совсем скоро сдастся новое жилье в Заводоуковском районе.

Цели проекта:

- повышение мотивации молодежи к созданию многодетных семей;
- формирование положительного образа многодетной семьи;
- популяризация и сохранение традиционных семейных ценностей;
- объединение жителей региона для решения общей задачи.

Помогая семье, расширяя ее возможности, мы сможем сохранить и приумножить те позитивные демографические тенденции, которые сложились в России и регионе за последние годы.

Уверен, что обеспечение достойных жилищных условий многодетным семьям даст молодым родителям возможность полноценного воспитания, развития и образования детей.

Члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы выделили в прошлом году денежные средства на ремонт памятников героям войны, системно перечисляются личные средства на благотворительные счета «Победа» и «Благодарение победителям», откуда

они направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, позволяя провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

Весной 2016 года в результате большого разлива рек пострадали многие жители города Ишима, были подтоплены дома и дороги. Совместными усилиями областных и муниципальных властей, бизнеса и общества удалось справиться со стихией, ведется ликвидация ее последствий. Члены фракции собрали из личных средств 1 780 000 рублей. Эти средства направлены на приобретение бытовой техники, мебели и детской одежды для попавших в зону подтопления многодетных семей и семей с детьми-инвалидами. Всего 53 семьи, из них 43 многодетные и 10 семей с детьми-инвалидами, получили сертификаты на оказание помощи.

Решение о том, что члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы перечислят личные средства, чтобы помочь пострадавшим от наводнения жителям Ишима и Приишимья, было принято на заседании фракции в мае 2017 года.

Как руководитель и общественный деятель в своей работе я придаю особое значение диалогу с объединениями коренных малочисленных народов Севера. Конструктивные взаимоотношения выстраиваются на основании соглашений нашего предприятия с муниципальными образованияами и общинами, оказывается конкретная помощь общественным объединениями КМНС.

Во исполнение обязательств по соглашению моей компании с общинами КМНС на постоянной основе:

- оказывается бесплатная медицинская помощь оленеводам в медпунктах, действующих вдоль железной дороги;

- доставляются дрова, продукты питания, бензин во все труднодоступные фактории;
- оказывается содействие в бесплатной доставке тундрового населения, ведущего кочевой образ жизни по ж/д дороге Обская – Бованенково до мест их компактного проживания или каслания;
- подготовлены и переданы подарки для детей православной школы ненецкой писательницы Анны Павловны Неркаги;
- оказывается комплексная (материальная и финансовая) поддержка православного детского лагеря «Земля надежды» в Приуральском районе;

Значительное внимание уделяю детям из числа коренных народов Севера. Продолжаю оказывать всестороннюю поддержку школе под руководством А. П. Неркаги на фактории Лаборовая в Приуральском и православному летнему лагерю «Земля надежды» под руководством А.П. Неркаги. В сентябре 2015 года Глава Русской Православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил лагерь «Земля надежды» и отметил, что эти образовательные формы позволяют сохранить культуру, самобытность и жизненный уклад КМНС, способствуют духовному воспитанию детей оленеводов.

Участвуя в работе комитета по экономической политике и природопользованию областной Думы и, являясь руководителем Некоммерческой организации Ассоциация работодателей Ямало-Ненецкого автономного округа (региональное отделение РСПП), в течение 2017 года последовательно выступал за увеличение размера региональной минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Выступил одним из инициаторов подписания трёхстороннего соглашения о минимальной заработной плате в Ямало-

Ненецком автономном округе, в соответствии с которым размер минимальной заработной платы в ЯНАО будет равен минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом, с применением к нему районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. При этом размер минимальной заработной платы не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в автономном округе за второй квартал предыдущего года. В зависимости от районного коэффициента и стажа работы в районах Крайнего Севера в 2018 году минимальный размер оплаты труда в Ямало-Ненецком автономном округе может достичь 24,6 тыс. рублей.

На основе Закона Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы», была оказана материальная помощь на реализацию наказов избирателей и перечислены денежные средства:

г. Салехард

- Федерации фигурного катания на коньках ЯНАО – на проведение и организацию выездных спортивных соревнований по фигурному катанию на коньках, а также проведение курсов повышения квалификации тренеров Ледового Дворца, приобретение спортивного оборудования, инвентаря и спортивной экипировки. Развитие фигурного катания на коньках в ЯНАО имеет огромное значение для этого вида спорта в целом, а также для пропаганды здорового образа жизни, привлечения детей и молодежи к занятиям физической культурой и спортом.

г. Лабытнанги

- МАОУ ДО «Центр технического творчества» – на приобретение комплектов формы для юнармейцев. С сентября 2016 года на территории города развивается Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», созданное по инициативе президента Российской Федерации В. В. Путина и министра обороны России С. К. Шойгу. Цель движения – вызвать интерес у подрастающего поколения к географии, истории России и её народов, героев, выдающихся ученых и полководцев.
- МАОУ ДО «Центр технического творчества» – на приобретение комплектов учебного оборудования для проведения Всероссийского конкурса юных инспекторов «Безопасное колесо».

Ямальский район

- МБУ спортивный комплекс «Заполярный» – на приобретение спортивного инвентаря, наградной продукции и оборудования на проведение спортивно-массовых мероприятий с целью обеспечения условий для развития массовой физической культуры и спорта в сложных климатических условиях Крайнего Севера, как эффективного средства привлечения населения к активному и здоровому образу жизни, укрепления материальной базы.
- МБУ ДО ДЮСШ «Лидер» – на приобретение спортивного инвентаря с целью усиления пропаганды здорового образа жизни, привлечения подрастающего поколения к занятиям физической культурой и спортом, укрепления материальной базы.

- МБУ СОЦ «Арктика» – на приобретение спортивного оборудования с целью популяризации здорового образа жизни, развития спорта в Ямальском районе. Важной частью работы учреждения является работа с детьми и трудными подростками, работа с инвалидами всех возрастных групп.

г. Тюмень

- Общественная организация «Кедр» – на проведение Форума коренных и малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Мероприятие имело общероссийское значение и определяло вектор движения КМНСС и ДВ РФ на ближайшие пять лет.
- МАУК Центр русской культуры – на приобретение баяна для проведения репетиций, выступлений на мероприятиях народного любительского хора «Казачьи Луга», театра народной песни «Свекровушка», ансамбля казачьей песни «Тюменские ребята».
- МОУ Гимназия №83 – на ремонт ограждений спортивной площадки.

г. Ишим

- МАДОУ д/с №14 – на приобретение и установку оконных блоков для улучшения условий пребывания детей в учреждении, снижения тепловых потерь через деревянные оконные блоки, соблюдения оптимального теплового режима.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» эффективно действует на всей территории и помогает в реализации многих задач избирателей.

Продолжать планомерную работу по улучшению качества жизни земляков, развитию законотворческого процесса и укреплению законодательной базы Тюменской области и РФ – мои основные депутатские задачи.

Искренне благодарю всех избирателей за взаимопонимание и поддержку в нашей общей работе.

Депутат



И. В. Нак